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економіки, фінансів, менеджменту та права. 

Тематика конференції охоплює актуальні проблеми: економічної теорії та історії економічної 

думки; світового господарства і міжнародних економічних відносин; економіки та управління 

національною економікою; економіки та управління підприємствами; національної безпеки і 

оборони в умовах кризових явищ; продовольчої безпеки та екологічної політики в сучасному світі; 

економіки сільського господарства і АПК; економіки торгівлі та послуг; економіки промисловості; 

розвитку продуктивних сил і регіональної економіки; інновацій та інвестиційної діяльності; 

демографії, економіки праці, соціальної економіки і політики; туризму та готельно-ресторанної 

справи; бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту; фінансів, банківської справи, страхування; 

математичних методів, моделей та інформаційних технологій в економіці; економічної кібернетики; 

маркетингу; менеджменту; енергетичного менеджменту; логістики та транспорту; публічного 

управління та адміністрування; загальнотеоретичних питань правознавства; актуальних проблем 

розвитку цивільних, господарських, екологічних та трудових правовідносин; права інтелектуальної 

власності та інформаційного право; розвитку адміністративного та митного права в Україні та світі. 
 
 

Видання розраховане на науковців, викладачів, працівників органів державного управління, 
студентів вищих навчальних закладів, аспірантів, докторантів, працівників державного сектору 
економіки та суб’єктів підприємницької діяльності. 
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ПРОБЛЕМИ ПОДАТКОВОГО СТИМУЛЮВАННЯ 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ВИРОБНИЦТВА В УКРАЇНІ 

 

Сільське господарство залишається чи не єдиною прибутковою галуззю, забезпечуючи 
продуктами харчування населення, сировиною значну частину вітчизняної промисловості, а 
також даючи змогу проводити операції з реалізації сільськогосподарської сировини та 
продуктів її переробки на експорт. Тому важливим завданням для держави в умовах 
членства в СОТ та невідворотності курсу на європейську інтеграцію залишається податкове 
регулювання діяльності суб’єктів агробізнесу, зокрема з використанням механізмів 
спеціальних режимів оподаткування суб’єктів агробізнесу. 

При цьому хоча спеціальні податкові режими оподаткування вітчизняних аграрних 
товаровиробників практично протягом всієї історії незалежної України є не інструментами 
виконання фіскальних завдань, а знаряддям державного стимулювання розвитку агросфери, 
проте вони повинні хоча б частково виконувати фіскальні завдання, тобто забезпечувати 
формування доходної бази бюджетів. 

Варто зазначити, що зміни в механізмах справляння податків, зборів і платежів 
податкового характеру, які сплачують суб’єкти аграрного бізнесу, що відбулись в нашій 
країні з прийняттям Податкового кодексу та внесенням цілої низки змін до цього 
нормативно-правового акта, потребують сучасного аналізу порядків їх нарахування і сплати, 
який необхідно здійснювати з метою окреслення проблем справляння кожної з окремо 
взятих зазначених податкових форм та для обґрунтування шляхів їх вдосконалення.  
Тому дослідження проблем оновленого порядку оподаткування суб’єктів агросфери та 
розроблення напрямів їх врегулювання є важливим завданням вітчизняних науковців. 

Сільськогосподарські товаровиробники, в яких виробництво сільськогосподарської 
продукції за попередній податковий період перевищує 75 % загальних надходжень і які 
мають в користуванні земельні угіддя разом з угіддями на умовах оренди не є платниками 
податку за землю. На них поширюється спрощена система оподаткування, в основі якої 
закладений єдиний податок (четверта група). З точки зору економічної функції 
оподаткування головним недоліком єдиного податку є відсутність гнучкості та можливості 
позитивного впливу на окремі явища і процеси у виробничій сфері. Слід звернути увагу на 
те, що застосування всього різноманіття розглянутих фіскальних стимулів та регуляторів, 
що використовуються в сільському господарстві, неможливо без оцінки ефекту, який вони 
надають на економічну поведінка аграріїв та ситуацію в аграрному секторі. 

Велике значення під час оподаткування суб’єктів господарювання аграрного 
виробництва має вирішення проблеми щодо впливу податків на їх фінансовий стан. Чинний 
єдиний податок для сільськогосподарських товаровиробників за базу справляння має 
грошову оцінку земель та ставки податку залежно від виду сільськогосподарських угідь. 
Внаслідок цього великотоварні підприємства, зокрема птахофабрики, тепличні комбінати, 
отримують надприбуток внаслідок незначної кількості земельних угідь, які перебувають у їх 
розпорядженні, зокрема на умовах оренди. В такому разі єдиний податок, нарахований цими 
суб’єктами господарювання, займає незначну частку в структурі їх прибутку. 

Єдиний методологічний підхід до обчислення єдиного податку для аграріїв не сприяє 
покращенню фінансових результатів, не стимулює їх до ефективної діяльності, дотримання 
агротехнологій, зберігання природних ресурсів. 

Внаслідок цього під час дослідження всі складові системи оподаткування сільського 
господарства були умовно розділені на механізми прямого та непрямого впливу.  
До механізмів прямого впливу відносяться рівень податкового навантаження; система 
фіскальних пільг; стимулюючі заходи; побічні ефекти. До чинників непрямого впливу 
можна віднести заходи, що безпосередньо впливають на ефективність 
сільськогосподарського виробництва, зокрема трудомісткість, адміністрування фіскальних 
зобов’язань; систему організації бухгалтерського обліку. 
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Головна мета податкової політики в сільському господарстві на сучасному етапі, що 
полягає у створенні сприятливих умов для економічного розвитку галузі, залишається 
актуальною. При цьому основними напрямами мають стати зниження невизначеності змін у 
системі оподаткування аграріїв, а також гармонізація основних принципів податкової 
політики у сільському господарстві з Державною програмою розвитку сільського 
господарства та регулювання ринків сільськогосподарської продукції, сировини та 
продовольства. Беручи до уваги іноземний досвід, українську специфіку, а також необхідність 
активізації стимулюючої функції оподаткування в сільському господарстві, можемо 
запропонувати такі тактичні кроки (завдання) податкової політики в сільському господарстві: 

− стимулювання інвестицій в сільське господарство; 
− вдосконалення єдиного податку; 
− стимулювання ефективного використання земельних ресурсів, екологічне 

оподаткування [1, с. 103]. 
Нині одночасне існування єдиного податку та загальної системи оподаткування є 

цілеспрямованим, однак розвиток двох даних системи оподаткування має відбуватись за 
принципово різними напрямами. Загальна система оподаткування повинна розвиватися в 
напрямі великої кількості регуляторів, які можна застосовувати для створення максимально 
сприятливих умов реалізації стимулюючої функції оподаткування. За такої ситуації найбільш 
доцільним є встановлення високого порогу (порівняно з наявним) небажаними податками 
рівня надходжень в сільському господарстві разом із застосуванням всього переліку заходів 
регулювання податків для великих та прибуткових аграріїв. Використання диференційованих 
ставок за податками дасть змогу перетворити їх на ефективний інструмент опосередкованого 
регулювання в сільському господарстві. Єдиний податок слід розвивати шляхом максимального 
спрощення його механізму справляння та адаптувати принцип спрощення податкових 
механізмів у вітчизняну податкову систему загалом, адже перевагу саме такого принципу 
оподаткування переконливо довів досвід його практичного застосування в країнах ЄС. 

Крім того, необхідна розробка механізму диференціації ставок єдиного податку залежно 
від виду економічної діяльності. Спеціальний режим повинен враховувати особливості як 
рослинництва, так і тваринництва у зв’язку з відмінностями формування фінансового 
результату діяльності в цих галузях. Одним з найважливіших завдань у рамках 
вдосконалення податкових механізмів в агросфері повинно стати вирішення проблеми 
справляння ПДВ. Аналіз європейської практики адміністрування ПДВ та її порівняння з 
вітчизняним досвідом дають змогу виокремити такі шляхи вдосконалення порядку 
нарахування і сплати зазначеного податку в агросфері: сільськогосподарським виробникам – 
платникам єдиного податку слід надати право вибору статусу платника ПДВ; спеціальні 
знижені ставки ПДВ можуть застосовуватися стосовно операцій з продажу 
сільськогосподарської продукції платниками єдиного податку; нульова ставка ПДВ для 
сільськогосподарської продукції, виробленої платниками єдиного податку, дасть змогу 
зберегти всі переваги єдиного податку для аграріїв і при цьому залишити незмінною наявну 
систему справляння ПДВ в Україні; слід надати суб’єктам, що застосовують загальну 
систему оподаткування з ПДВ, можливість включати до податкового кредиту суми ПДВ з 
придбання товарів (робіт, послуг) у платників єдиного податку [2; 3; 4 – 6]. 
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